

在传承与创新的道路上，深入挖掘中草药的科学价值 推动学术研究与应用的融合，为中医药事业的发展贡献力量

随着全球对健康和疾病预防的重视程度不断提升，中医药作为中华民族的瑰宝，其独特的医学理念和治疗方法愈发受到国际关注和认可。《中草药》杂志作为中医药科研工作者的园地，自1970年创刊以来，始终致力于促进我国中药科学研究、技术创新、现代健康和疾病防控的应用和产业发展。《中草药》作为一本致力于中草药领域研究的学术期刊，历经50余年风雨，不仅见证了中医药学科的蓬勃发展，也始终肩负着传播中草药文化、推动学术交流与创新的责任。

中医药是中华民族几千年文化积淀的结晶，是中国传统医学的重要组成部分，也是世界医学宝贵的财富。中草药作为中医药学科的重要内容，其科学价值在于其丰富的活性成分和独特的治疗机制，一直以来都是医学研究和临床应用的基石。我们不仅要传承和弘扬中草药这一宝贵的传统医学遗产，更要推动其现代化、科学化，积极探索与现代医学、现代生物学、药学等学科的交融与结合。这是时代赋予我们的责任，也是期刊人不可推卸的使命。

在传承的道路上，我们要深入挖掘中草药的传统文化价值，重视中草药的历史积淀和经验总结。中草药有着深厚的理论体系和独特的治疗方法，这些传统经验是科学的研究的根基。在创新的道路上，推动中草药现代化是关键。中草药的科学价值不仅体现在其历史的传承，更在于它在现代科学中的潜力。从中草药的有效成分到其生物学机制，从药理学实验到临床研究，中草药在抗肿瘤、抗病毒、免疫调节等多个领域展现出巨大潜力。在传承精华的同时，也需要守正创新，即在保持中医药特色的基础上，吸收现代科学技术的成果，推动中医药的现代化和产业化。

学术研究与应用的融合，是推动中草药现代化的重要路径。中草药的研究不应局限于实验室的分子机制，更需在临床中得到充分的验证。在这一过程中，期刊人肩负着重要的桥梁作用。期刊不仅是学术研究的载体，更是中医药文化传播与交流的重要平台。我们的责任是引导学术研究的方向，为学者们提供一个自由、开放的学术讨论空间；同时，我们也要积极推动学术成果与临床实践的对接，促进科研成果的应用落地。

在传承与创新的道路上，我们深信中草药的科学价值是无限的。《中草药》杂志将继续发挥其在学术研究与应用融合中的桥梁作用，为中医药事业的发展贡献力量。我们期待与全球的科研工作者、医疗专家等诸位学者一起，共同推动中医药的现代化、国际化，为实现健康中国、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献我们的智慧和力量。

《中草药》主编 陈士林院士



陈士林